

خدا تعالیٰ سے دعا کہ اس دن کی قبولیت
ہے کہ ہم نبیوں کی جماعت پیدا کرے گی
حضرت ابراہیم علیہ السلام نے خدا تعالیٰ سے
جو مانگا اس سے بڑھ کر خدا تعالیٰ نے دیا۔
اس سے کیا معلوم ہوتا ہے یہ کہ خدا تعالیٰ
کا حضرت ابراہیم علیہ السلام سے یہ سلوک
تھا کہ آپ نے جو مانگا خدا تعالیٰ نے اس
سے بڑھ کر دیا۔ سو اب اس کے جو اس کا
سنت اور بقضائے عقاب میں کھڑا ہے
تھا۔ ایسے تو تو پر یہ شک اٹھا کر دیا
ان سے یہ معاملہ جو آتا نہیں نہ مانگے مسلم
اور خدا تعالیٰ نے دیکھے ہی۔ ابراہیم
امت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
کے متعلق اور درود کے یہ معنی کہ
خدا ہا جو موصوفات تو نے حضرت ابراہیم علیہ
السلام سے کیا وہ محمد رسول اللہ صلی
و سلم سے کرنا ہیں حضرت ابراہیم علیہ السلام
نے جو مانگا اس سے بڑھ کر ان کو دیا۔ اسی
طرح محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
نے جو مانگا اس سے بڑھ کر دیا۔ اب

در حقہ کے لحاظ سے فرق

یہ ہوا کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اپنے
عرفان کے مطابق اللہ تعالیٰ سے دعائیں
کیں۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
نے اپنے عرفان کے مطابق۔ یہ تو جو حق
مقتوی عاقبت ہوتی ہے اس کے مطابق
مطابقت کیا گیا ہے۔ ایک چھوٹا بچہ بھی
مانگتا ہے۔ لیکن جب ذرا بڑا ہوتا ہے۔ تو
سٹھان مانگتا ہے۔ جب جوان ہونے
پر آتا ہے تو اچھے کپڑے طلب کرتا ہے۔
چولہا سرکہ یہ مطالبہ کرتا ہے کہ وہ باپ اس
کی کسی بھی شے مانگے گا کہ یہ بچہ یہ مطالبہ
کرتا ہے کہ اسے جانے اور کا صدر سے دیا
جائے۔ عرض جوں جوں عرفان بڑھتا ہے
مطالبہ بھی بڑھتا جاتا ہے اسے اس طرح جتنا
کسی کا ذوق ہے اس کے متعلق عرفان بڑھتا ہے
اسی کے مطابق وہ دعا کرتا ہے۔ جب رسول
کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم عرفان میں حضرت
ابراہیم علیہ السلام سے بڑھے ہوئے تھے
تو یقین بات ہے کہ آپ کی دعائیں بھی حضرت
ابراہیم علیہ السلام کی دعاؤں سے بڑھی ہوئی
ہوں گی۔ اور وہ دعا دیا جو دعا مانگی جاتی
ہے۔ اسی کا

صحیح مطلب

یہ ہوا۔ اہل الجہاد حضرت ابراہیم نے آپ سے
جو مانگا انہیں آپ نے اس سے بڑھ کر دیا
اب محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جو مانگا ہے
بھی اس سے بڑھ کر خدا تعالیٰ نے دیا۔
مخلوق میں اس کے یہ سنیے ہونے کے بعد
کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کو خدا تعالیٰ
جو مانگا وہ بڑھ کر دیا۔ اسی طرح
کہہ دیا جائے۔ اور وہ جو مانگا ہے اس کے

ابراہیم سے بڑھ کر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
کو دینے کی دعا کی گئی ہے۔ یہی ہے کہ حضرت
ابراہیم علیہ السلام نے اپنے گناہوں کی
تعمیر جو تھام کر بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
کو مانگا تھا انہما کے ہاں سے بڑھ کر دعوت
دی جاتی ہے۔
اسی سبب سے روز نماز کے ہونے بعد
کو دیکھو کہ صلوات ہو سکتی ہے کہ تھے عظیم
الافغان مدارع کے بعد ان کے لئے اس
ہیں دعا کی گئی ہے۔ اور جب یہ درود
پڑھتے ہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
پر ایمان نہیں کر رہے ہوتے بلکہ اپنے
سے دعا کر رہے ہوتے ہیں۔ یہ تو جو مانگا
رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی امت کی طرف
کی دعا ہے اور اتنی

جماعت دعا

ہے کہ اس سے بڑھ کر خیال میں بھی نہیں آ
سکتی۔ اس میں یہ سمجھا گیا ہے کہ وہ رحمتیں
جو حضرت ابراہیم علیہ السلام کے ذریعہ
نازل ہوئیں۔ وہی سے بڑھ کر رسول کریم صلی
اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ذریعہ نازل کی جاتی ہیں۔
یہی میں طرح ان کو مانگنے سے بڑھ کر دیکھو
اسی طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ہر
کچھ مانگا اس سے بڑھ کر دیا جاتا ہے۔ چونکہ
دعوت نبی کے مطابق ہے رسول کریم صلی
اللہ علیہ وآلہ وسلم کی دعائیں پیشی جاتی تھیں
اس لئے ان سے بڑھ کر مانگنے کا یہ مطلب
ہے کہ آپ کی شان سب سے بڑھی ہوئی تھی
دیکھو حضرت ابراہیم علیہ السلام نے خواہش
کی کہ

ایک پچھلے

جو نسل چلائے جو خدا تعالیٰ نے اس کے
مقتول میں فرمایا یہ تیری نسل کو اتنا بھاری
نگاہ میں طرح آسمان کے ستارے نہیں تھے
نہیں مانگے اس طرح وہ بھی گئی نہ جانے گی
چنتا تو ایسا ہی ہوا۔ رسول کریم صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم نے ایک بچہ نہ مانگا۔ بلکہ
یہ فرمایا اے خدا تعالیٰ کہ اللہ
کہ میں اپنی امت کی کثرت پر فخر کروں گا۔ اس
جو ہے خدا تعالیٰ نے آپ کو حضرت ابراہیم
علیہ السلام سے بھی زیادہ امت دی۔

پس درود کی دعا کا یہ مطلب ہے کہ
جو طرح حضرت ابراہیم کی دعائیں ان کی
امت کے متعلق اس کے بڑھ کر قبول
ہوئیں۔ جس قدر کہ انہیں تھیں۔ اس طرح
امت مجاہد کی کیفیت اور کمیت کے لحاظ
سے دعاؤں سے بڑھ کر دیا جائے جو
رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے کی
ہیں۔
اب یہ سوال ہو سکتا ہے کہ اس کے
نے

درود کیوں رکھا

مسلمان یہ دعائیں کر سکتے تھے جو کہ پہلی
احزان کو ان سے بڑھ کر انہیں دیا جائے
میرے نزدیک درود کے دعا کھانے
تھا بہت بڑی حکمت ہے اور یہ ہے کہ
مسلمانوں کو دعا کھانے والا تھا کہ حضرت
ابراہیم علیہ السلام کی امت کو جو کہ
وہ محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی
ذریعت کو نہیں مل سکتا۔ حضرت ابراہیم
علیہ السلام کے متعلق تو خدا نے فرمایا
تھا کہ تم تمہاری ذریعت میں حضرت رکھتے
ہیں۔ مگر مسلمانوں نے یہ درود کھا کھا کھا
کہ امت مجاہد اس حکمت سے محروم کر
دی گئی۔ اور اس طرح رسول کریم صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم کی شکر ہوئی تھی حالانکہ
یہ دعا کھانے لگے تھے۔ کہ جو کہ حضرت
ابراہیم علیہ السلام کی امت کو فراموش
سے بڑھ کر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
کی امت کو ملے اور اس میں نبوت بھی
آگئی۔ پس جب کوئی مسلمان

درود کی دعا

پڑھتا ہے تو گویا یہ کہتا ہے کہ وہ حضرت
خدا ذریعت اللہ تعالیٰ کا جو وہ درود
ابراہیم علیہ السلام سے تھا۔ وہ محمد
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی امت میں بھی
پورا ہو۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام کی
بڑی جہاد ذریعت میں تھی اور رسول کریم
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا کوئی جہاد نہیں
نہ تھا۔ اس لئے خیال کیا جا سکتا تھا کہ
حضرت ابراہیم علیہ السلام سے جو دعا
کیا گیا وہ یہاں پورا نہ ہوگا۔ اس خیال
کو دور کرنے کے لئے درود کے ذریعہ
یہ بتایا گیا کہ اسے مسلمانوں ہی محمد
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذریعت ہوں گے
یہ ان کا دعا جا سکتا ہے۔

پس درود میں یہ دعا کی جاتی ہے کہ
جو کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کی امت
کو دیکھو۔ اس سے بڑھ کر بھی دے۔
اور یہ دعا طرح ہو سکتی ہے کہ رسول کریم صلی
اللہ علیہ وآلہ وسلم کی امت میں جو بھی آئے

ابراہیم کی سلسلہ کے نبیوں سے بڑھ کر
جہاں ان میں یہ فرق بھی ہوگا کہ رسول
کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی رحمتی
ذریعت میں وقت رکھی۔ اور حضرت ابراہیم
علیہ السلام کی رحمتی ذریعت میں رسول
کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا کمال ظاہر ہوتا
ہے کہ یہ خدا تعالیٰ نے قرآن کریم میں
فرمایا ہے کہ اگر میں سے کسی کو رحمتی
ہو تو اس کا بھی کمال ظاہر کیا جاتا ہے اس میں
سے حضرت ابراہیم علیہ السلام دعا
کی نسل کو جو نبوت ملی۔ اس میں رحمتی
کا بھی کمال ظاہر کیا گیا تھا۔ مگر رسول کریم صلی

صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی امت پر جو نبیوں نے اسے صرف
دعائی نقلی

کہ جسے اور رحمت میں کمال حاصل کرنے
کے باعث ہوا۔
پس وہ مسلمانوں کو یہ بتانے کے
لئے ہے کہ انہاں سے اللہ ان میں سے
بڑھ کر جو حضرت ابراہیم علیہ السلام دعا
کی امت پر جاری ہوتے ہمارے ہی ہے۔
اور یہ مسلمانوں کی حوصلہ افزائی کے
لئے تھی کہ وہ جو مناسبت ہوا کھانے سے
بڑھ کر ہوگا۔ کہ جو حضرت ابراہیم علیہ
السلام کے متعلق ابراہیم علیہ
رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے
بڑھ کر عرفان میں کور ہو سکتا ہے۔ اور آپ
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے گناہوں کی ذمہ داری
کی ہوں گی۔ بھنگا جو اسی کے خدا تعالیٰ نے آپ
کی امت سے یہ دعا کرنا ہے کہ جس طرح
حضرت ابراہیم علیہ السلام دعا کرنا اسی طرح
رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جو
دعائی کی دعا سے بڑھ کر دیا جائے۔ یہ
کبھی جماعت دعا ہے اس سے بڑھ کر دیا گیا
مانگتا سکتا ہے وہ ہے کہ جو دنیا کے
پہلے آتے ہیں کہ

دعائی تعلق کا گو

درود ہے۔ یہ سن کر نادان کہتے ہیں کہ محمد صلی
اللہ علیہ وآلہ وسلم کے لئے رحمت اور
برکت درود میں مانگی جاتی ہے۔ اپنے لئے
اس میں کیا ہے کہ اس کے ذریعہ وہ حلف
تعلق ہو سکتا ہے مگر درود دعا میں اپنے لئے
دعا ہے اور حضرت ابراہیم علیہ السلام سے
نسبت و محاسن دعا کی رحمت اور جمعیت
کو اور زیادہ بڑھا دیا گیا ہے پس

درود بہترین دعا ہے

اور اس پر یقین زور دیا جائے۔ انہی تھوڑا
بے یقینی سمجھتا ہوں اس نکتہ کو یاد کرنا کہ اگر
کوئی درود پڑھے گا تو اسے دعاؤں میں ذیل
لفظ اور فرزند اسے کہہ کر کتاب پڑھنے والے
کے لئے اس کے الفاظ کو

چھیستان اور محسنہ نہیں

بلکہ خدا تعالیٰ نے ایک پہچانے کے لئے لکھا
ہوا راستہ ہے۔ جو وہ فکر کرنے کی
ضرورت ہو جائے۔ اور خدا اور رسول
کی طرف سے جتنی باتیں سکھائی گئی ہیں۔
ان میں ہر ایک برای مکتبہ ہیں۔ انسان
اپنی نادانی سے انہیں قابل اعتراض
سمجھتا ہے۔ مگر وہ ہر بڑی برکتیں
اپنے اندر رکھتی ہیں۔
والفصل (۲۱)

مشرقی نائیجیریا (افریقہ) میں تبلیغ اسلام

مختلف مقامات پر نئی جماعتوں کا قیام - کامیاب مناظرہ - خانہ خدا کی تعمیر

۶- درس تدریس کا سلسلہ، اسلامی لٹریچر کی اشاعت، تعلیمی اداروں میں اسلام کے متعلق تقاریر

الحکم زمر شہید الدین صاحب مبلغ تبلیغ مشرقی نائیجیریا

نائیجیریا

فیڈریشن آف نائیجیریا یا جمہوریہ نائیجیریا یا کینیا سے قدرے زیادہ ہے۔ تین حصوں پر مشتمل ہے۔ شمال، مغرب اور مشرقی شمال نائیجیریا یا کینیا کے حصوں کی نسبت بہت بڑا ہے۔ اس کی آبادی دو کروڑ بیس لاکھ کے قریب بتائی جاتی ہے جس کا تقارب اکثریت مسلمان ہے۔ مغربی نائیجیریا کے لوگ قریباً نصف عیسائی اور نصف مسلمان ہیں۔ مشرقی نائیجیریا کی آبادی ایک کروڑ سے بچ زیادہ ہے۔ یہاں غالباً ۹۰ فیصد لوگ عیسائی ہیں۔ باقی مشرک ہیں۔ چند بڑے شہروں میں مسلمان بھی ہیں۔ کسی وہ شمالی یا مشرقی حصوں سے تعلق رکھتے ہیں۔ اور تجارت و وغیرہ کی طرف سے یہاں رہتے رہتے ہی مشرقی نائیجیریا کے مقامی لوگوں میں ہونے لگا ہے کہ وہ لوگ کہیں کہیں اکاڑا مسلمان نظر آتے ہیں، مصلوب یہ ہوتا ہے کہ انہی میں یہ مسلمان اسلامی اثر و نفوذ سے کلی طور پر الگ تھلک رہا۔ یہاں کے سب لوگ مشرک ہی رہے اور جب انگریزی حکومت اور عیسائی مشنری یہاں آئے۔ تو انہوں نے اپنی تبلیغ سکولوں اور اسپتالوں کے ذریعہ اکثریت کو عیسائی بنا دیا۔ عیسائی تبلیغوں میں دروس کی جگہ لوگ زنیہاں کی اکثریت ہے۔ اکثر سکول وغیرہ اپنی کے تھیں ہی۔

تبلیغی پس منظر اور مشن کا قیام

ہمارے مشن مغربی اور شمالی نائیجیریا میں تو خدا تعالیٰ کے فضل سے دیر سے قائم ہیں۔ اور وہی بدلتی رہی ہیں۔ لیکن مشرقی نائیجیریا ایک نیا علاقہ اور نئی مہم ہے۔ اس کو تبلیغی پس منظر سے دیکھنا ضروری ہے۔ غالباً محرم الحرام فصل الرحمن صاحب مرحوم نے اپنے قیام نائیجیریا کے دوران کسی وقت اس حصہ کا بھی وعدہ فرمایا اور میں مشن میں تبلیغی نیکو کر دیتے۔ لیکن مستقل طور پر یہاں ہمارے کسی مبلغ کے داخل ہونے کی طرف سے صرف سال کے آخری ایام میں خاکسار کی مشرقی نائیجیریا کے لئے ترقی ہوئی۔ چنانچہ میں نے یہاں آکر کام شروع کیا۔ مختلف مشنروں کا

دورہ کیا اور نیکو نیکو وغیرہ دینے خدا تعالیٰ کے فضل و احسان سے اس سال کے شروع تک تین چار چھوں پر جو لوگ بیعت کر کے سلسلہ غالبہ احمدی میں داخل ہو گئے اور اس طرح احمدیوں نائیجیریا کے اس حصہ میں بھی قائم ہو گئے۔ الحمد للہ علی ذالک۔

جنوری کے مہینوں میں جبکہ ہم سب اپنی سالانہ کانفرنس میں شرکت کے لئے نیکو میں تھے۔ مشرقی نائیجیریا کے ان حصوں کی طرف سے ہمیں یہ اطلاع ملی کہ نیکو میں سے ہمارے مخالف کچھ لوگ یہاں آئے اور ہمارے خلاف بہت کچھ کہہ کر زور و دہرہ و دغورہ کالاج دے کر لوگوں کو بدراہ کر کے کہ کوشش میں ہیں۔ یہ اطلاع ملنے ہی محترم ابرہ صاحب سے مشورہ کر کے جس فوراً یہاں آ گیا۔ مقررہ سے ہی دنوں میں خدا تعالیٰ نے ہمیں لوگوں کی پھیلانی ہوئی بدگمانیوں کو دور کرنے میں کامیابی دی اور مخالفین اپنے ارادوں میں ناکام ہوئے۔

نئی جماعتوں کے قیام کے لئے تبلیغی پس منظر اور مشن کا قیام ضروری ہے۔ ہمارے مشن مغربی اور شمالی نائیجیریا میں تو خدا تعالیٰ کے فضل سے دیر سے قائم ہیں۔ اور وہی بدلتی رہی ہیں۔ لیکن مشرقی نائیجیریا ایک نیا علاقہ اور نئی مہم ہے۔ اس کو تبلیغی پس منظر سے دیکھنا ضروری ہے۔ غالباً محرم الحرام فصل الرحمن صاحب مرحوم نے اپنے قیام نائیجیریا کے دوران کسی وقت اس حصہ کا بھی وعدہ فرمایا اور میں مشن میں تبلیغی نیکو کر دیتے۔ لیکن مستقل طور پر یہاں ہمارے کسی مبلغ کے داخل ہونے کی طرف سے صرف سال کے آخری ایام میں خاکسار کی مشرقی نائیجیریا کے لئے ترقی ہوئی۔ چنانچہ میں نے یہاں آکر کام شروع کیا۔ مختلف مشنروں کا

اب تک تو یہ مختلف جگہوں کے دورہ چھ ہی رہا۔ لیکن مستقل مہم ترقی کی جگہ اور میدان کا انتخاب ایک فرد ہی امر تھا۔ اس ضمنی کے لئے ہم نے مددگار نہی ایک جگہ چنا۔ اس انتخاب کی اہم وجہ

یہ تھی کہ ہمارے نئے احمدی بھائیوں کی کثرت اس جگہ کے زرب و جوار میں ہے۔ یوں بھی یہ جگہ مشرقی نائیجیریا کے زینا و صفا میں ہے۔ ساحلہ منیل کا صدر مقام ہے۔ ہمارے احباب نے یہاں میں خرید کر اب مسجد کی تعمیر شروع کر رکھی ہے اور کافی زور پر اس پر خرچ کیا ہے خیال ہے کہ تکمیل پر یہ مسجد اپنی وسعت و عظمت اور عمدہ عمارت کی مجموعی خوبیوں کے لحاظ سے نائیجیریا میں پھر اس امر پر سبہرگی مسجد کے علاوہ اب مشن ہاؤس اور لاہوری بھی زور دے رہی ہیں۔

مضان سے چند روز پہلے میں نے یہاں آکر ہائش اختیار کی اور تبلیغی و تربیتی کام شروع کیا۔ ایک صبح نماز باجماعت کا انتظام کیا۔ رمضان المبارک شروع ہونے پر نماز تراویح اور درس القرآن مجید کا قاعدہ کے استہام کیا۔ پھر روزانہ عصر کے بعد قرآن مجید کا درس دیا جاتا رہا۔ صبح پڑھی دیکھی سے درس میں شمولیت کے لئے تشریف لاتے رہے۔ ان میں سے کئی احباب کافی فاصلے طے کر کے آتے تھے۔ چند سہراوات بھی درس میں شامل ہوتے رہے۔

نماز عید

عید کی نماز ادا کرنے کا انتظام ہم نے اس جگہ کیا جہاں پہلے مسجد تعمیر ہے۔ اس عید کی نماز صبح میں پہلا سہرا تھا کہ مسلمان یہاں نماز عید کے لئے جمع ہوئے۔ گویا مقامی لوگوں کے لئے یہ ایک ایک نئی بات تھی۔ کافی لوگ اور سکولوں کے طلباء اس جگہ آکر درس شروع ہوئے۔ اور دینک میں نماز ادا کرتے دیکھتے رہے۔

یہاں کے عیسائی اور مشرک لوگ نماز میں سجدہ کرنے کی ڈیڑھی انکھی بات نہی کرتے ہیں۔ نماز کے بعد مظاہر میں میں نے اسلامیاتی ترویج اور اس کا پس منظر اور مغل سخی رہنمائی ڈالی اور متناہک اس انکھی بات نہی خدا تعالیٰ کے بیچ عبادت ادا کرنے کے دن کی خدمت میں ہمیں ضروری ہے۔ خیر صورت غلبہ ہونے

مسلمانوں کو یہ ترقی حاصل ہے کہ وہ کئی کئی نبوت وغیرہ مسائل میں احمدیوں سے اختلاف رکھتے ہیں۔ لیکن یہ کہہ کر وہ بڑی زیادتی کرتے ہیں کہ احمدی مسلمان ہی نہیں ہیں۔ یہاں تک معلوم ہوتا ہے کہ اسلام کی اصل نسبت احمدی لوگ ہی کر رہے ہیں۔

(ایک سہرا وغیرہ احمدی)

اشرفی ابوہ اللہ تعالیٰ نے منبرہ الغزیر کے ایک خطبہ کی روشنی میں احباب کے لئے یہ بات واضح کی کہ ایک صحیح مسلمان کے لئے پوری عیشی کا ماحر تب ہی پیدا ہو سکتا ہے کہ جب اسلام دین اسلام دینا کے کرنے کے لئے یہ پھیل کر ظہر حاصل کرے۔ اس بارہ میں احباب کو ان کا مذہب اور ان کی طرف بھی توجہ دلائی گئی۔ دعا کے بعد دست بھینچیں گے ہوتے جلوس کی شکل میں لوگوں کو روانہ ہونے سے مجموعی ماحر فی تزیین کا پاس تھی۔

رات کو ایک دعوت کا استہام کر کے ڈسٹرکٹ آفس اور چند دیگر افسران اور مدرسین کو مدعو کیا۔ انہیں اسلام سے روشناس کرایا۔ اس بارہ میں انہیں اسلامی لٹریچر تحفہ کے طور پر پیش کیا گیا۔

لٹریچر کی تقسیم

مدرسین پر دوروں میں عیسائیت کے متعلق جماعت کا شائع کردہ لٹریچر وسیع طور پر اس علاقہ میں تقسیم کیا گیا۔

Points of Atonement given in Kashmir

یہ نامی دینی کا اظہار کیا۔ رمضان کے روزے کے تقنین میں ایک خطبہ کا ایک پیکچر شائع کیا۔ اور اس کی کاپیاں اپنے محروم اور بد لوگوں میں تقسیم کر دی۔ اس طرح مسیح کی آمدناتی کے متعلق ایک مضمون لکھ کر اس کی کاپیاں تیار کیں۔ اور مختلف موقوف پر عیسائی لوگوں میں تقسیم کیں۔

تقاریر

سرکاری دفاتر اور سکولوں میں جا کر لوگوں تک اسلام کا بیجا پہنچایا اور مطالبہ کے لئے اس طریقہ کا اختیار دیا جاتا رہا۔ میری تیار کیا گیا پر وقتاً فوقتاً بہت سے عیسائی احباب تشریف لائے ان سے اس سہرا اور خیالات بہتا رہا۔ یہاں سکولوں کے ایک خصوصی اجتماع میں سناں بکر زبانی اور بدلوید لٹریچر پنڈت حق پنڈت نے اپنے احباب کی تربیت کا خاص خیال رکھا گیا۔ سہرا دینے والی اسلام و عیسائیت کے متعلق مصلحتات بہم پہنچائی جاتی رہی۔ چنانچہ ان میں سے اکثر اسلام قبول کرنے سے

عزیز عبد السلام کی صحبت یابی اور شکر یہ احباب

رحم شیخ مبارک مؤرخ سابق رئیس اہلین انگریز

مدینہ منورہ کے درمیان اونٹ بیکار ہو چکے!

(بقیہ صفحہ اول)

صنعت نے زبیا سے کہ حدیث کے لفظ میں اونٹوں کی بیکاری میں بیخ سواری کے جاری ہونے کی طرف اشارہ ہے۔ رہا یہ کہ آپ نے جو کہ ہر زبیا کو اونٹوں کا نام و نشان ڈرے گا یہ ایک حد تک واضح رنگ میں پورا ہو چکا ہے۔ مگر اسلام کا وہ مدینہ میں اب اولٹ کا واقعی نام و نشان نہیں رہا۔ اور یہ بات ہم اپنے پاس سے نہیں کہتے۔ وہاں پر ہر جانے والا اس پیش گوئی کو اپنی آنکھوں سے پورا ہوتا دیکھتا ہے۔ بس اس کے جمعیت العلماء ہند کے اپنے اخبار الجمعیت دہلی کا ایسا بارہا یہ اعتراف لفظ فرمائیے۔ وہ جھٹکتا ہے۔

”مگر خود میں صرف دوسرا یہاں متقی ہی بیکار اور حمار رکھتا، کار تو ہر گھر کے سامنے موجود ہے۔ جو تیز خرام اور خاموشی سے۔ یہاں کا حمار بھی زبیا اور تیز رفتا ہے۔ اونٹ کی سواری تو بہت ختم ہو چکی ہے شہر میں کہیں اونٹ نہیں دیکھا گیا۔ البتہ بہرہ دہی ماہوں میں نہیں کہیں راجستان کی اس پارہ سواری کے قدموں کے نشان مل جاتے ہیں“

دا جمعیت سراجت مسدود ص ۸ کا لفظ

جس اس سے ظاہر ہے کہ کو اور ہند کے درمیان اولٹ بے کار ہو چکے ہیں۔ اور ان پر کوئی سواری نہیں ہوتا۔ اب ہر حق پسند خودی فیصلہ کرکتا ہے کہ قرآن و حدیث کی یہ عظیم نشان پیش گوئی جو مسیح و عروج کی غلامت قرار دی گئی ہے، واضح رنگ میں پوری ہو کر آپ کی صداقت کا ثبوت ہو چکا ہے۔

یہاں تک کہ وہ انسان جو اسے مبارک کر دیکھتا، اس کے مطابق اپنے اندر جدید پیدا کرتا ہے۔ اور وقت کے نامور کی جماعت میں شامل ہو کر اسلام کی خدمت و اشاعت میں عملہ حصہ دار بنتا ہے۔

پہلے بیانی تھے۔ اس لئے اپنی اسلام کا وجدان بائیں سگھانے کی بھی ضرورت ہے۔ چنانچہ انہیں صوفیہ کا طریق نماز پڑھنے کا طریقہ نیر نسا کے الفاظ اور دعائیں وغیرہ سکھانی گئیں۔

بعض معززین کی آمد

حضور زبور روٹ میں بعض معززین بھی حمار سے ہاتھ شریف لائے۔ نا بھریا میں آمدنی سفارت خانہ کے ایک آدمی اپنے مشرقی نا بھریا کے دوران اٹھارہ پاس آئے۔ یہاں مشن کے کام کے متعلق بھی سے معلومات حاصل کیں۔ بیگس و اس جا کر آہنوں نے اس علاقہ میں احمدی مشن کے کام کی تعریف کی۔ ABA شہر کے دو تین دفعہ چند برس معززین آئے اور مسدود احمدی کے متعلق واقفیت حاصل کی۔ یہاں سے جاس سبیل دور ایک جگہ ہمارے ایک بزم کار پاکستانی ڈاکٹر ملازم ہیں۔ ان سے وہاں کئی دفعہ ملاقات ہوئی۔ ایک دفعہ وہ سب بھی یہاں تشریف لائے اور کچھ وقت ہمارے پاس قیام کیا۔ مشرور میں ان کے خیالات اور صحبت کے متعلق سمجھے گئے۔ لیکن اب تک جس میں سے مشن کے کام و جمع کران میں کافی تبدیلی نظر آتی ہے۔ ایک موقع پر انہوں نے لکھا

”مسلمانوں کو یہ تو حق حال ہے کہ وہ کہیں کہیں نبوت وغیرہ مسائل میں اچھوڑوں سے اختلاف رکھتے ہیں لیکن یہ کہہ کر وہ بڑی زیادتی کرتے ہیں کہ احمدی مسلمان ہی نہیں یہاں اگر معلوم ہوتا ہے کہ اسلام کی اصل خدمت تو احمدی لوگ ہی کر رہے ہیں“

(الفضل ہر اگت مسدود)

دعوت و دعا

یہاں ہی ان کا عزیز مسلم احمدی اور سربیک حاشیہ کوشک کی بڑی کوشش ہوتی ہے۔ صاحب زانی سے گہرا مشن سے دلچسپی ہو چکا ہے مگر فی الحال چلنے کے ابھی نامی جس سزا۔ احباب اس کی کافی مدد حاصل فرمائی۔ اس کے لئے وہ زیادتی۔

خاکہ کاظمی علیہ الرحمہ درویش کا دیوان

گزشتہ دن برادر محرم نذیر احمد صاحب ڈار سیر مشن ٹیٹو پولیس آف ٹانگانیکا مشرقی اسیڈیہ حال کراچی کے لڑکے کے دل کا پریشانی امریکہ کے ماہر ڈاکٹروں نے کراچی میں کیا تھا اور حکام نے پریشانی کا سبب اور مدد سے بڑے موصوف کی گفتگیاں کے لئے درخواست دہا شائع کرائی تھی۔ اس سے بعد سے احباب عزیز موصوف کی محنت کے متعلق بجزت دریافت کرتے رہے ہیں۔ چنانچہ احباب کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے پریشانی کا سبب رہا۔ اور اب غریب بظنہ حق نے محنت یاب ہو گیا ہے اور مدد انور کرم نے اس کو اپنے دست قدرت سے نوزاد کی عطا فرمائی ہے۔ نا محمد اللہ تعالیٰ ذالک

برادر محرم نذیر احمد صاحب ڈار نے غلامی پریشانی کی پور تفصیل کہی ہے۔ وہ بہت میزان کی ہے۔ ڈاکٹروں نے پہلے جھاتی کو کھول کر پھر مریض کو کھلی کے صوفی دل پر ڈال دیا۔ جب کھلی کے دل نے کام شروع کر دیا تو اسانی دل کی حرکت کو بند کر کے اسے چکر کھولا اور ضروری مرمت کی گئی اس کے بعد جراثیم شدہ دل کو کھینچ کر اسے صاف کیا اور آہستہ آہستہ کھلکا دل بند کر دیا گیا۔ سب تشریف اٹھائی گئے بے کربو کہ اس کے اذن کے نیر کوئی شفا یاب نہیں ہو سکتا۔ علاج کے سبب اس کی بے خبری ہے۔

جس ان سبب بزرگوں اور احباب کا جنہوں نے غریب موصوف کے پریشانی کی کامیابی اور صحت یابی کے لئے دعا کی ہیں سارہ جن کی تہنیت کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے اسے ناس فضل سے عسزیر کوشن عطا فرمایا مشکر۔ اور دعا کرتا ہوں۔ اور دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان کو بڑے اے غیر شیطانی ہے۔ اور دین دانا میں اپنے فضل اور ان مریضوں سے نوازے۔ نیز درخواست ہے کہ احباب عزیز کو آئندہ بھی اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اسے اپنے ناس فضل و امان میں رکھے اور اس کا مافظہ دائم ہو۔ آمین۔ (شیخ مبارک رح)

مبارک ولادت

مظفر پور، ارجوئی، جماعت کے ایک غلام نوزاد محترم پر دنیسر شاہ شہاب احمد صاحب کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے پہلا لاکا عطا فرمایا ہے۔ نام مبارک احمد رکھا گیا ہے۔ مولد دعوت م ڈاکٹر مسید منصور احمد صاحب کا داسمہ اور محترم سید داؤد احمد صاحب کا بیٹا ہے۔

شاہان حضرت سید محمد علیہ السلام، صحابہ عظام، و درویشان کرام اور احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نوزاد کو دعوت و سلامتی کی ہر نعمت اور دعا اور دنیوی انعامات سے دافر حقیقہ عطا فرمائے آمین۔

بڑے غلام انھوں نے محترم سید داؤد احمد صاحب کو کچی صانع، نیک اور خادم دین اولاد فریضہ سے نوازے۔ آمین ہم آمین۔

اس خوشی کے موقع پر متعلقین احباب نے مبارک ولادت میں چندہ عطا فرمایا۔

- 1- محترم ڈاکٹر مسید منصور احمد صاحب شکرانہ فہ۔ ۵ روپے۔ اعانت ہر۔ ۵ روپے۔
- 2- محترم سید داؤد احمد صاحب شکرانہ فہ۔ ۵ روپے
- 3- پرنسپل شہاب احمد صاحب سبیلہ ملازمت مظفر پور سے باہر تشریف فرمایا۔ وہ انقار اللہ ہوا۔ ماست ان مدات میں چندہ ارسال فرمایا گئے۔ جو اہم اہل امان ہوا۔

خاکہ عبدالقادر فضل سبیلہ مسدود احباب کوئی مسخرم و درویش

متحدہ ہندوستان میں مسیحیت اور اس کا دفاع

از مکرم مولوی سیس اللہ صاحب سید سلسلہ عالیہ احمدیہ

مسیحیت کا بر منظر
یہی مفاد و مقصد ہے
میں نظر بد نظر کرنا چاہئے۔

نئے عہد نامے کی اندر فی مشابہتوں سے معلوم ہوتا ہے کہ جن دنوں جناب یسوع مسیح کی ولادت ہوئی۔ اُس وقت موسوی مہمت سے خزانوں میں بٹ جلی تھی۔ ہر فرقے کے الگ الگ مذہبی پیشوا تھے۔ اور وہ سب اپنی مرضی کے مطابق تواریخ کی تفسیر و تشریح کیا کرتے تھے۔ ان فرقوں میں فریسی، یقینی اور صدوقی مشہور و معروف ہیں۔ ان تینوں فرقوں کو سلسلہ موسوی کا متقدم غیر مفکر اور پستی زندقہ پانچا چاہئے۔ جناب یسوع مسیح کے نزدیک ہر سب راہ اعتدال سے منحرف ہو گئے تھے اور ان کے ذریعہ مشرکیت موسوی میں مہمت تھی بلکہ دنیا پسندیدہ باطن داخل ہو گئی تھیں۔ اس لئے انہوں نے ان کے خلاف ایک اصلاحی تحریک چلائی۔ اس کا مرکز مہمت پر لٹے ہیں۔

تاریخ مذہب میں اصلاح کرنے سے
ان امور کا مطالعہ
معلوم ہوتا ہے کہ دنیا کی تمام مذہبی تاریخوں میں ایک رابطہ و تعلق پایا جاتا ہے۔ اول مذہب ایک ہی تشکیب و فرقہ سے گزرتے ہیں۔ اور امتداد زمانہ یا بدلتی اثرات ایک ہی طرح ان کی ذہنی صلاحیت اور ترقی کو بڑھ کر بڑھاتا ہوتا ہے۔ ہم اگر امت کو بڑھ کر ہم سوسالہ تاریخ پر نظر ڈالیں اور دیکھیں اور کے ہم تقریرات و واقعات کا موسوی امت کے مفاد سے متعلق ہوں تو معلوم ہوگا کہ ان دنوں فرقوں کی تاریخ ایک دو دو سے گزرتی ہے۔ یہ اور بات ہے کہ زمانہ زرق پذیر ہے اس لئے ٹھوٹا ٹھوٹا واقعات سے زیادہ ہم پر گہر و گہر قدرت میں ظاہر ہوتا ہے۔ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے جس کو جس جگہ اپنی امت کا موسوی امت سے مقابلہ کیا ہے۔ اور فرمایا ہے کہ میں ہوں یا جی صلوات میرا دل میں میری امت موسوی امت سے گئے سخت سے جانے گی ہنرمند صلیب ہم ان دفعہ امتوں کی مواصلات اور اس کے بعد کی تاریخ دیکھتے ہیں تو معلوم ہوتا ہے کہ ان دنوں کی مذہبی تاریخ میں بڑی بڑی عیسائیت پائی جاتی ہے۔

موسوی عمری سلسلے کے عروج و زوال

نئے جناب یسوع کا بھی: ہر فرقے سے تعلق پایا جاتا تھا۔ اس کا ایک لہر جو آئندہ صلیب مسیح کا چشم دید شاہد ہے۔ یسوع مسیح کو اپنے سلسلہ کا ایک بھائی قرار دیتا ہے۔ وہ بھی کہتا ہے کہ ان کے مصلحت اور جان باز رہ کر دراصل اسی فرقے کے لوگ تھے یسوع کو صلیب پر زندہ اتارنے اور پھر ان کی حفاظت کرنے میں اسی فرقے کے لوگوں نے نمایاں حصہ لیا تھا۔

حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک ارشاد سے بھی تشریح ہوتا ہے کہ زمانے میں حق پرستوں کی ایک جماعت موجود رہتی ہے یہ بھی اسی زمانے کے حق پرستوں کی ایک فرقہ مسلم ہوتا ہے۔

مسیحیت مسیح نامی
از عیت گمنے کے لئے
سب سے پہلے ہم کو جناب یسوع کی برکت و تعظیمات کا علم ہونا چاہئے۔ لیکن نہایت اہمیت سے کہنا چاہئے کہ اگرچہ اس موضوع پر حوالوں اور ان کے مشاہدوں کے علاوہ دوسرے سیکڑوں میں ملتا رہتا ہے لیکن ہمیں بھلا کر اہمیت دکھانے کے باوجود بھی ایک جناب یسوع کی زندگی کے مہمت سے پہلو تاریخی میں ہی لگنے والے قابل نامی اہمیت و اجمال دیکھ کر پہلا حکم کہنا کہ انہیں کا یسوع ایک فریقہ موجود ہے۔ جو حق نزدیک داستان کے لئے منبہ کر لیا گیا ہے۔

لیکن سچ یہ ہے کہ مسیحیت کو اس طرح معلوم کرنا عدل و انصاف کے خلاف ہے۔ تاریخ مسیحیت کے مختلف دور سامنے رکھے جائیں تو معلوم ہوگا کہ اس کے بعد یسوع کی آمد اور تاریخی کیمہ جانا حالات کا طبعی تقاضا تھا۔ ہم تاریخ مسیحیت کا ہونا ملوہ کی تاریخ پر تکیہ کر سکتے ہیں۔

تاریخ عیسوی و بنوفاطمہ
میں مماثلت
یہی سلسلہ موسوی کی بنوفاطمہ کی شہید کرنا کہ مسیح نامی سے مماثلت تھی۔ وہ خون جو دشت کے گلاب میں بیا گیا۔ اس میں اس خون کی حکمت تھی جو کوری میں گنڈا صلیب پر بیا گیا۔ اسی طرح اسی واقعہ کا ٹوکے بعد ہندو ملوہ کو بھی مصائب سے دوچار ہونا پڑا۔ اور اس وقت تک کہ مصر میں اٹلیوں کی حکومت قائم ہو۔ وہ جس وہ لاش کی نگہ کرتے

ایک ہزار سال تک مسلمانوں، مہر اور ہندو دوسرے ملک کی سپہست و مذہب پر مختلف اثرات میں آگاہا زور ہی۔ لیکن اس سروسا تہل سب سے یہ امت سلسل حواث کا نکار جوئے تھی۔ ایک مہمیت ہنرمیں ہوتی تھی کہ دوسری اور پہلی اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ یہ امت سلسلہ موسوی کی جو وہی صدی میں پہنچتے پہنچتے سپہاسی اور اخلاقی اعتبار سے باقی مغلبن دنیا کا رہا ہوئی۔ امت محمدیہ کی تاریخ بھی ایسے ہی حالات سے گزر رہی ہے۔ ایک ہزار سال تک یہ امت بھی دنیا کی سپہاست و مذہب پر ماوی ہی رہی لیکن گیارہویں صدی ہجری سے یہ آہستہ آہستہ برسران میں اپنے حوضوں کے مشابہت کرتے گئے تھے۔ اسی طرح موسوی ہجری کے آٹویں صدی میں باطل مغرب ہوئی۔ سیدنا حضرت یسوع و علیہ السلام نے ۱۸۵۰ء کے خونی واقعہ کا ذکر کرتے ہوئے لکھا ہے کہ تقدیر الہی میں ہی تاریخ اسلام میں مذہب مسلمان عالم کی تباہی کے لئے نمودار ہوئے۔ آج کے لئے تو ان شریف کی آہستہ وانا علی ذہاب چھ لغت اورت سے عقائدہ ہمک یہ اعتدال کیا ہے۔

زمانہ اجباری تجدید میں
مردم کی مذہبی تاریخ
تجدید دین کا زمانہ کہلاتا ہے۔ اسے ہی زمانہ میں کوئی صلیب یہ ہوا کہ مردم میں زندگی اور مصلحت کی نئی روح چھوٹ سکتا ہے۔ سلسلہ موسوی سلسلہ موسوی یہ دونوں عقیدہ سلسلہ تاریخ کے اس دور سے گذر چکے ہیں۔ مسیحیت کی اس تاریخ سے عیاں ہے کہ جناب یسوع مسیح ہندوؤں کے ایک مسلح ہنرمند ہوتے تھے۔ اور انہوں نے جو طریقہ چلائے۔ وہ ایک اصلاحی تحریک تھی۔ ان کا دعویٰ بھی یہ تھا کہ میں یہ دونوں میں تواریخ کا نگہا کرنے آیا ہوں۔

ایسٹری فرم جناب یسوع کے زمانے میں ایک فرقہ تھا۔ ان فرقوں کے علاوہ اور یہ لوگ دراصل ایک عقیدہ انہی کے ہر فرقے تھے۔ یہ فرقوں کے ظاہری احکام و عہدت سننے سے مل کر تھے۔ اور قدم کے نزدیک حق و راستہ لگے جاتے تھے۔ یہ فرقہ چھپ چھپ دینے والے تھے یعنی حضرت یحییٰ علیہ السلام ہی اسی فرقے کے ایک مہر

رہے۔ اس کو مسیحیوں کی اس مرکز دشت سے نہایت سے جس کی مدت واقف صلیب سے کر کے تاملین انہی کے ہنرمند کے کی مدت تک دوا سے ہی لے جو وہی مسیحی صلیب اور بنوفاطمہ و اولوں کی نقل و حرکت و حکومت وقت سخت نگرانی کرتی رہی۔ اور ہر تیسرے روز مسیحیوں پر لڑائی کرتے تھے۔ اور ہر ہفت روزہ اور ہر چھ ماہ اولوں کی نقل و حرکت کی سخت نگرانی کرتے تھے۔

ان ناراض حالات کا منظر ناگہانک
تاریخ مسیحیت کے اور ان منتشر ہوجانے اور مسیحیت ایک ضمیمہ ذہن مدد تحریک میں جانے۔ آج ہوم کو انہیں کی تھوڑی آیات اور واقعات میں اختلاف نظر آتا ہے۔ ال کا سبب یہی ہے۔

حواریوں کا جوڑ
تسلیم
نئے ہندو کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ واقعہ صلیب کے بعد حواریوں میں پہلے مسیحیت کا ایک ہندو ہونے ہوا تھا۔ پھر اس میں سے حضرت یسوع کی گزرتی تھی۔ وقت آگے آگے تاب کے ان پر لعنت بھی تھی۔ اس واقعہ کے بعد ان کی ایمانی غیرت بھی تھیں سردار ہو گئی۔ اور وہ دوا دوا دعا اشاعت مسیحیت کے لئے نکل پڑا۔ اسی طرح پریشا اس اور بعد تب بھی تبلیغ میں نمایاں حصہ لینے لگے۔ یہ ہندو اولوں کے بزرگ تھے مسیحیت کے لئے انہیں اور مدد کرتے تھے۔ اور یہی کہ فدائی کا اظہار کرنے کے لئے ان کے عورت اور انی درصاتی توت کے ذریعہ لوگوں پر مسیحیت کا اثر ڈالا کرتے تھے۔ ان کی کوششوں کی جناب میں مقبول بھی ہوئی۔ اور واقعہ صلیب کے بعد ہی دونوں عیسوی سزا کی ایک جماعت نے مسیحیت قبول کی۔ انہی کو مسیحی اس فرقے میں خوش ہی گئے کہ مغل نے ان کو دوسری خطبہ سنائی۔ اور تاریخ خداداد ایک دوسری مسیحیت اس سلسلہ میں داخل ہوئی۔ مسیحیت کا یہ قبولیت جہاں فرسیوں اور فریبوں نے فرخو کے لئے الہیاتی کا موجب بنی ہوئی تھی۔ وہیں اس کامیابی نے حواریوں کے سامنے نئے مسیحیوں کی تعلیم و تربیت کا مسئلہ نظر آکر دیا۔

مقدس رسولوں کی تسلیم
اس کے بعد ہم کو رسولوں کی ایک تنظیم کا یہ کتاب ہے جس کے مسیحیت کا بیڑا سنانے کے لئے مختلف خلافتوں میں ہنرمند دیکھے جاتے تھے۔ اور رسولوں کے اہل میں جو تفصیل آتی ہے اس سے معلوم ہوتا ہے کہ ان مسیحیوں میں قرآنی اسرار جو اس دور میں پایا جاتا تھا۔ انہی نے انہی کی ہاں یاد کرنے کے لئے اولاً باہمی کے طور پر کوئی مسیحی تعلیمی کمیٹی تھی اور وقت جاتا دوجیا کوئی نظام کجا جاکر

سہ ماہی اول اور احبابِ جماعت کا فرض

بعض سال رواں کی پہلی سہ ماہی گذری چکی ہے مگر جماعتوں کے تسبیح بچٹ کے مطابق نماز عینہ جات کی وصول نہیں ہو سکی اور بہت سی جماعتیں ایسی ہی ہیں جن کی طرف سے پہلی سہ ماہی میں کوئی عینہ مرکز نہیں پہنچا یا برائے نام وصول ہوئی ہے۔ حالانکہ ضروریاتِ سلسلہ اس امر کی متقاضی ہیں کہ سلسلہ کا ہر فرد اور جماعتوں کے تمام عینہ دار اپنی باقی ذمہ داریوں کو سمجھیں اور صحیح رنگ میں دین کو دکھایا ہر مقدم کر کے ہر ماہ باقاعدگی سے عینہ جماعت اور عینہ داران جماعت عینہ جات کی وصولی کے لئے خاص اہتمام کریں تاکہ جماعت میں کوئی ایسا فرد نہ رہے جو نام نہ لقا یا ادارے شریعہ موافق نہ صرف یہ کہ جس قدر احباب لازماً عینہ داروں کو باقاعدگی سے ادا کریں بقدر طریقی نیکوئی میں بھی زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر اپنے اہتمام اور اطلاع کا اعلیٰ نمونہ پیش کر کے تمام جماعتوں کو ان کا مستحق سرمایہ بچٹ اور اس کے مقابلہ پر وصولی کی پرورش سے اطلاع و نظارت بذکاوت سے سمجھائی جا رہی ہے۔ عینہ داران باقی عینہ داروں کی جماعتوں کے افزائش و عینہ داروں کا حوزہ سے کہ جن احباب کی طرف سے ادا شدگی میں کمی اور لاپرواہی سے سزا ہوئی جو ان کو مؤثر نہ ہو۔ عینہ داران کی باقی ذمہ داری کی طرف متوجہ کریں۔ اور جہلہ عینہ جات کی رقوم وصول کر کے ارسال فرمائیں تاکہ مرکزی ضروریات کا تکمیل میں جو رکاوٹ پیدا ہو رہی ہے وہ دور ہو سکے۔

اللہ تعالیٰ ہر سہ ماہی کے زیادہ سے زیادہ خدمت سلسلہ کی ترقی بخشنے اور ان راہوں پر چلانے جو اس کے فضل اور نیکائی کا چاہی ہو۔

ناظر بہت المسال قادیان

فہرست رشتہ

قادیان میں ایک مخلص و مدنی علی گڑھ صاحب ہیں جن کی عمر چالیس سال کے لگ بھگ ہے۔ وہ لٹریچر سے مددور ہیں۔ ان کی عام صحبت خدا کے فضل سے بہت اچھی ہے۔ اور وہ شادی کے خواستہ مند ہیں۔ لوہا دار کام کرتے ہیں۔ خاص کر سالی کی ٹینجہ کی مشینوں اور برت کے کام میں کافی جہارت رکھتے ہیں۔ جس سے وہ مقبول آمدیدار کر رہے ہیں شادی کی ضرورت میں بھی وہ اپنا بھروسہ گزارہ چلا سکتے ہیں۔ سندرستان کے کسی بھی صوبہ کی کوئی عورت جس کی عمر چالیس سال سے زیادہ ہو وہ شادی کرنے پر بے رغبت نہیں ہیں بشرطیکہ صحبت و غیرہ اچھی ہو۔ اگر اس شخص درویش کے سفارحہ شادی کرنے پر رضامند ہو تو اس کے رشتہ نظارت بذکاوت ملنے فرمادیں۔ اس شادی کی ضرورت میں اس قانون کو مقدس مرکز قادیان میں رہنے اور یہاں کی برکات سے مستفید ہونے کا بہترین موقع ہے۔

ناظر اور صاحب قادیان

لقبا دار موصی صاحبان

کوئی کے بقایا کے متعلق دفتر بذکاوت سے اطلاع دی جا چکی ہے۔ اور ۲۰۰ روپے تک کا حسبِ جہاں بھی لکھا ہے ان سب سے درخواست ہے کہ اپنے بقایا جہلہ صاف کرنے کی کوشش کریں اور اگر بقایا کی بکھرت اور لٹریچر میں جو دو باقی تسکون میں ادا کریں۔

سلسلہ ہیبتیہ بقبرہ قادیان

نتیجہ امتحان مولوی فاضل

اللہ عزوجل کا سال قادیان سے ڈاکر امجد محمد عزیز کی مولوی عبدالسلام صاحب مالاباری اور محکم عزیز کی مولوی جلال الدین صاحب مالاباری امتحان مولوی فاضل میں شریک ہوئے اور غصہ اٹھانے کے فضل سے دونوں کامیاب ہوئے۔ غافلہ۔

احباب دعا فرمائیں کہ ہدیہ قادیان کے آئندہ بھی مصلحتی طرح نصرت و مدد فرمائے اور حاکم اور امجد داروں کو شادام دینی بخشنے۔ آمین۔

ناظر تسلیم و تربیت قادیان

پرگرام وود الملحان چوہدری مبارک علی صاحب فاضل بنی اچانچ اندھرا

جماعت ہائے احمدیہ چوہدری ہند ۸ تا ۹ اپریل ۱۹۰۸ء

مندرجہ ذیل جماعتوں نے احمدیہ جنوری ہند کے عینہ داران کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جانے کے بعد مولوی سربراہ الحق صاحب السیکرٹریٹ المسال کی خدمت سے ہوا ہے۔ اسلئے ان کی جگہ کچھ عینہ داروں کے لئے سکرم چوہدری حاجی مولوی مبارک علی صاحب فاضل بنی اچانچ ہند چوہدری پرگرام کے مطابق ۸ تا ۹ اپریل ۱۹۰۸ء کو لکھنؤ میں مسال عینہ جات کے سلسلہ میں وہ دیکر گئے۔ امید ہے کہ جہلہ عینہ داران مولوی صاحب موصیوں سے کما حقہ تعاون فرمادیں گے۔

ناظر بہت المسال قادیان

نمبر شمار	نام جماعت	تاریخ رسیدگی	تیم	تاریخ رداغی
۱	قادیان	-	-	۶۳-۸-۸
۲	بھٹی	۶۳-۸-۱۱	۳	۱۵-۱۰-۰
۳	حیدرآباد	-	-	۲۳-۰۰-۰
۴	ظہیر آباد	-	-	۲۵-۰۰-۰
۵	شادنگر	-	-	۲۷-۰۰-۰
۶	چنت کٹھ	-	-	۲۸-۰۰-۰
۷	کرولی	-	-	۲۹-۰۰-۰
۸	یادگیر	-	-	۱-۰۰-۶۳
۹	تھانپور	-	-	۲-۰۰-۰
۱۰	ادھوگر	-	-	۳-۰۰-۰
۱۱	راچنور	-	-	۴-۰۰-۰
۱۲	سبلی	-	-	۵-۰۰-۰
۱۳	دھارواڑ	-	-	۷-۰۰-۰
۱۴	شیخوپورہ	-	-	۸-۰۰-۰
۱۵	بھنگور	-	-	۱۱-۰۰-۰
۱۶	مدناک	-	-	۱۳-۰۰-۰

اعمال نیکار

مورخ محمد اگت روز جماعت احمدیہ ہند کے صدر مبارک پر عزم و جدوجہد فرمادے اور عینہ داران سے نئے عینہ داروں کی برکات اور صاحب راجی ناظر اور ناصر صدر الرحمن احمدیہ کا مین ہزار روپے حق جہر کو مقرر مقررہ بیگ صاحب بہت محکم سید محمد بن عبد الرحمن صاحب مرحوم آف کھنڈ کے صاحب کا اعلان فرمایا۔ غلیظ کلام میں آپ نے فرمایا کہ محکم مولوی برکات احمدیہ راجی ایک واقعہ زندگی میں ان کے نکاح خانی کے متعلق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ اور حضرت مرزا ابوالحسن صاحب سلم اللہ تعالیٰ سے استراحت فرمائی ہے۔ اور حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ نے بھی فرمایا تھا کہ شادی انشاء اللہ تعالیٰ سے مولوی صاحب کی محنت پر ایمان آ رہی ہے۔ ہم میں خوشی ہے کہ ہر مکان کے ارشد کی تعمیل ہو رہی ہے۔ آپ نے فرمایا کہ حضرت مولوی خدام رسول صاحب راجی کا اللہ تعالیٰ نے نیکو تقویٰ و تقویٰ دعا اور دین خدمات میں ایک خاص امتیازی مقام بخشا ہے۔ اور ہم ان کے فخر و زندگی کے نیک کا اعلان ہے۔

دوسری طرف محکم سید محمد بن عبد الرحمن صاحب مرحوم کا نماز ہے۔ اور سید صاحب ایمان لہذا کی کھنڈ میں بہت نمایاں تھے۔ جس تعلیم کے سلسلہ میں محکم سید محمد بن عبد الرحمن صاحب نے میرے ساتھ منزلت اقدی مسیح فرمودہ علی السلام کا پرتا ہونے کی وجہ سے ایسا سوسک کیا کہ میں نے وہاں اپنے گھر کی مسجد امام بابا اللہ تعالیٰ ان کو اپنے لئے تیسرے۔ آمین۔

اعلان نکاح کے بعد آپ نے ہی دعا فرمائی۔ جہلہ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ بھی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو بانہیں کے لئے ہر طرح فرود کر کا سوج جائے۔ آمین یا ادم الراجی۔

محمد الرحمن امجد و تربیت احمدیہ قادیان

نماز تہجد کی باقاعدگی اور دو شریف کا التزام

جناب ذریعہ اعلیٰ صاحب کی بیماری پر جمہور احمدیہ کی طرف سے بیمار پرستی

(تفصیلاً صفحہ دوم)

اللہ تبارک تعالیٰ اس کے حق میں دس بار رحمتیں نازل فرماتا ہے۔ !!
 خدا کی رحمتیں بچھانے تک نبی رحمت سے زیادہ کم و احسان اپنی امت کو رہنمائی فرماتا ہے۔ اور صورت صرف اس بات کی ہے کہ ایک بندہ صدق دل سے اس کی طرف رجوع کرے اور دل کی گہریوں سے بھی رحمت کے لئے درود پڑھے۔ !!

تحریر کے دو ایں مثال ہو جس کو تو شروع ہی سے اس میں غصہ نہیں اور اس خبر کو پورا کرنے کی سعادت حاصل ہوئی وہ تو آخر تک باقاعدگی اور التزام کے ساتھ بنا سنے کی کوشش کرنا ملا جائے اور جس کے کچھ دن ٹھوٹ گئے اسے بھی دیکھ کر ہونے کی ضرورت نہیں۔ وہ آئندہ کے لئے کرمحت بانو سے اور جس کو روزانہ دن میں آج بھی ان کی برکات سے فائدہ اٹھاتے ہیں۔

گزارشتہ دونوں جناب سردار پناپ سنگھ کیوں بے زہر ایلے جناب اسے آباؤ اجداد ہی اپنا ایک سخت بیمار ہو گئے اور ان کو امرتسر میں ہی داخل کیا گیا۔ بیمار پرستی کے طور پر ان کی خدمت میں جناب ناظر صاحب اور عارف دیاں کی طرف سے تازہ دیا گیا جس کے جناب میں جناب کیوں صاحب نے مندرجہ ذیل پیشی ناظر صاحب اور ان کو اپنے ہاتھ سے عسر پر زانی۔

”میرے پیارے دوست! آپ کے بیمار پرستی کے پیغام کا بہت بہت شکریہ۔ مجھے ۲۵ تاریخ کو کچھ ایک ایک اڑھنیا تھا۔ خدا تعالیٰ نے کفایت سے یہ ان پر خطر حالت سے کامیابی کے ساتھ گزر چکا ہوں۔ اللہ اب پوری موجودہ حالت تشویش سے باہر ہے۔“

آپکا اہلس
 بہر تاپ سنگھ
 خدمت جناب ناظر صاحب
 اور عامر سلسلہ احمدیہ قادیان

بہادر کھیں دیکھا کہ بہت بڑا حصہ اسلام اور احمدیت کے نور سے غافل یا بے خبر پڑے دیگر فرقہ ہائے اسلامیہ کے مقابلہ پر تیاری جماعت کی کوششیں کس قدر بھی زیادہ کر لیں نہ ہوں دیکھ کر افسوس ہوتا ہے کہ ان میں سے کئی بھی بھولی بھولی دنیا کی تعداد کے مقابل پر کچھ بھی نسبت نہیں رہتی۔ اس لئے جب تک خدا قلوبہ کو فاضل مثال مال نہ ہو ہماری ادنیٰ ہی کوششیں چند انہی چیزیں نہیں ہو سکتیں اس لئے ان دنوں میں ایسی دروہری دعاؤں کوئی کہ وہ خدا پرستوں میں سے اپنے اوٹنے ہرگز کی مساعی میں غفلت اپنے فاضل سے برکت دیتا رہا ہے۔ اپنی غیر معمولی برکتوں کے دروازے کھول دے جس طرح ایک عام

ہمارے خیال میں عزم ما جزا وہ صاحب نے ایسی بابرکت تحریک جاری فرما کر گویا ساری جماعت پر ایک بڑا احسان کیا ہے جبکہ موصوف کی سکیم کے ماتحت ایک احمدیوں کو بھی میں سو بار اپنے ہمین اعظم اور ہادی کامل صلوات اللہ علیہ وسلم کے لئے خدو ویر پڑھتے ہے تو جو جب حدیث نبوی میں ہزار بار درود کا ریکارڈ دیکھ دیکھنے والے کے حق میں ہوگا پھر اس کی ہی شرات منظم ہو اور یہ بیان ہو کہ میں وہ بھی کچھ کم فطرت اپنے اندر رکھتی ہیں۔ !! لگتا ہوں سے کچھ تہم و عوم میں ڈوبے ہوئے امتی کے غفلت کی گویا کاربھی سے گئے۔ !! جس بھائی کو کوشش کر دیکھ آپ کی جماعت میں سے زیادہ سے زیادہ تعداد اس بابرکت

تحریر یک ہفتہ دوم کا انٹروال سال

جیسا کہ احباب جماعت کو علم ہے کہ یہ تحریر یک ہفتہ دوم کا انٹروال سال جاری ہے جو انٹروال سال دور کا آخری سال ہے

اور زبردستی میں پیرسائل ختم ہو جائے گا۔ اس کے بعد اس دور کی ایسی سالانہ کاروباری کتاب مجاہدین تحریر یک ہفتہ کے اہلکار اور ان کی مالی تفسیر باہر میں پر مشتمل خانہ کی جگہ کی اس لئے احباب جماعت کی خدمت میں گذارش ہے کہ وہ اپنے ذمہ دار ہر تحریر یک ہفتہ کی جلد اور ایک کر کے ماہ ذی القعدہ تک حسابات تکمیل کریں تاکہ بتایا جاسکے کہ جو حصے کتنے جملوں کا نام مشائخ ہونے سے رو نہ جائے۔ اس کتاب میں صرف ان مخلصین کے نام مشائخ ہونے جنہوں نے اس سال کا چندہ ادا کر دیا ہوگا۔

۲۔ جو مخلصین دفتر دوم میں کسی بھی درمیانی سال میں مثال ہوتے ہیں وہ حسب توفیق زیادہ سے زیادہ چندہ گذشتہ سالوں کے حساب میں ادا کر سکتے ہیں۔ اور اس طرح ان کا نام بھی اس کتاب میں مشائخ ہو سکے گا۔

اصد ہے کہ احباب جلد از جلد اس طرف توجہ فرمادیں گے۔ ارسال کے ذمہ دار کے ان آخری چار ماہ میں اپنے اپنے چندہ کی کمی کو پورا کر سکیں گے۔ اللہ تعالیٰ اس کے ساتھ ہو۔

دیکھ لیں اس تحریر یک ہفتہ قادیان

نیک اولاد

کون نہیں جانتا کہ اس کی اولاد نیک اور دین دار ہو کر یہ بھی عقیدت سے کہ امتداد بھاسے ہوں گے دل میں وہی نظیر کا کچھ دیا جائے اور صحیح رنگ میں اس کی آبیاری کی جائے تو یقیناً بڑا بزرگ اور بددعت ایسے ہی ہوتے جو ہر طرف والدین بلکہ جماعت اور قوم کے لئے بھی مفید ہوتے ہیں۔ اس کے لئے آپ اپنے بچوں کی دینی تعلیم کی ہمتا

قاعدہ لیسنہ القرآن

سے کہئے۔ تاکہ آپ کے بچے جلد اور باسانی اور صحیح طور پر قرآن مجید پڑھ کر اسلام کے بچے رہ سکیں اور انہوں میں اور آپ کے لئے تڑا العین ثابت ہوں۔

- ۱۔ قاعدہ کمال ۵۰۔۔۔ پیسے فی عدد
- ۲۔ خورد ۲۵۔۔۔ ”
- ۳۔ نماز ترجمہ اور القرآن اولیاد ۲۵۔۔۔
- ۴۔ قرآن مجید مترجم لفظی ۵۰۔۔۔ فی جلد
- ۵۔ ملاحظہ فرمائیے ۲۲۔۔۔ پیسے فی عدد

نوٹ:- قاعدہ کے نیک خریداروں کو آئندہ حسب ذیل پیش دیا جائے گا۔
 بیس روپے کے خسہ یاد کو۔۔۔ دلی فیصدی
 پچاس روپے کے خسہ یاد کو۔۔۔ پنزدہ ”
 سو روپے کے خسہ یاد کو۔۔۔ بیس ”

۱۔ ما ذالک علی اللہ لعزیز
 ۲۔ ہر بنا اتنا ما وعدتنا
 ۳۔ مخلصنا سلسلہ
 ۴۔ لہو القیامۃ انک لا تحلف
 ۵۔ الیعداہ آمین

درخواست دعا

خدا کے ناموں کا سائیل امتحان دیا ہے امتحان میں اسلئے کامیابی کے لئے دعا فرمائی جائے۔

خاکار
 رسید بشرا احمد کوٹھیہ

دفتر قاعدہ لیسنہ القرآن۔ قادیان پنجاب